

松江报

SONGJIANG NEWS



2020年9月10日 星期四
庚子年七月廿三
准印证号(B)0177号
总第3730期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 本报数字报纸:www.shsjb.com

把最好的资源留给教育

——新桥镇围绕“强基础、惠民生”持续优化区域教育资源

□记者 牛立超

新桥作为松江东北部人口导入区域,教育资源一直相对紧张。随着镇区的持续扩展、房产小区的开发不断增加,原有规划中的教育地块已经不能适应新的结构布局。如何优化教育资源分配,满足更多市民在家门口就近入学的需求?

日前,记者从新桥教委获悉,新桥镇紧紧围绕“强基础,惠民生”的主旨布局新的五年规划,通过地块置换,把最好的资源留给教育,同时推进各类教育不断优化,如今已是桃李满园硕果丰。

以群众需求为导向,不断推陈出新

新桥镇中心幼儿园建于1996年,是镇中心最早的公办配套幼儿园,曾是镇里几代孩子的乐园。随着人口导入,公办幼儿园从一所发展到了四所六个点,新建幼儿园的美观大气与中心幼儿园的老旧形成了鲜明对比。就读中心幼儿园成为附近原住居民的无奈选择。

在“十四五”规划之时,新桥镇就将提升新桥原住居民的教育环境提上日程,结合社区卫生服务中心公共卫生楼建设,把中心幼儿园置换到距离原幼儿园仅600米的18亩商业地块中,其中11亩给学前教育建设15班规模的标准化园舍,7亩建设停车场、居民综合服务中心以解决群众需求,方便居民停车与幼儿回家接送。

据了解,新置换的地块是新桥镇仅有的一块净地商业用地,作为商业地块,其开发价值不言而喻。“群众的获得感才是衡量价值实现的主要标尺,把商业地块让给学前教育,给孩子创造更好的教育环境是利在当代功在千秋的选择。”新桥镇教委相关负责人如是说。

统筹兼顾区域资源,教育跟着需求走

发展在变,新桥镇也在不断调整教育地块的布局。老镇区陈春路的教育用地位于河道边,高压线就在附近,已不符合新的学校建设要求,新桥镇政府决定将教育用地整体调整到东部新闾地区,与周边新建小区的需求更加匹配。

新桥镇政府同样在商业地块中划出教育用地,计划建设15班规模的标准幼儿园,同时配建0-3岁早教托育中心。2020年,场西路地块幼儿园建设项目立项落地,漕河泾开发区九年一贯制学校教育用地顺利划拨,同时明华幼儿园15班规模、明兴九年一贯制学校45班规模立项,今年将同时启动建设。

引进多元模式,强化教育内涵发展

从0-3岁早教,到幼、小、中、职,成各级各类学校,新桥镇构建了从出生到终身的多元教育模式,让每一个年龄段的孩子都能在家门口接受到优质的教育。

新桥是唯一有职校的镇,新桥职校是上海市百所重点中职学校之一。1986年创建以来,学校以服务地方经济和产业为动力,综合办学水平不断提升。目前,学校积极参与长三角G60科创走廊建设,主动服务区域经济发展。但受规模限制,学校很难有发展空间。据透露,“十四五”规划之年,新桥镇计划扩建新桥职校,夯实硬件实力,带动职校的新一轮发展。 ▶ 下转第七版

12名教师获评松江教育年度优秀教师

区教育系统“五十佳”评选结果出炉

本报讯(记者 陈燕) 今天是全国第36个教师节,2020年松江教育年度优秀教师、教育系统“五十佳”评选结果出炉。

据了解,区“年度教师”评选今年已是第三届。三年来,“年度教师”品牌不断深入人心,评选流程、方式不断优化,其覆盖面和参与面逐年扩大。今年获此殊荣的有12名教师,分别为:上海市松江二中李萍、上海市松江一中王洁、华东师范大学松江实验中学许欢、上海市松江区九亭中学杨国圆、上海市松江区泗泾小学李国栋、上海外国语大学松江外国语学校金晓燕、松江区人乐幼儿园谢虹、上海市城市科技学校杨芸芸、

松江区教育学院秦欢珍、松江区教育局安全管理中心汪立军、松江区教育局体卫艺科赵昊、上海民办包玉刚实验高中杨建平。

另外,为深入实施《松江区“强师兴教”三年行动计划》,引导和激励广大教职工积极践行社会主义核心价值观,造就一批师德高尚、业务精湛、作风优良、结构合理、适应松江经济社会发展的高素质师资队伍,松江区教育工作党委、松江区教育局、松江区教育基金会开展了松江区教育系统“五十佳”评选。“五十佳”每三年评选一次,分别评出十佳师德标兵、十佳班主任、十佳青年教师、十佳教育管理者、十佳后勤服务标兵各10名。

摸排100%清晰、服务100%到位 补贴100%兑现、学生100%就业

我区“4个100%”促高校毕业生稳定就业



□记者 李于伯

冯春晖是广富林街道的应届毕业生,前段时间,广富林街道工作人员在调查摸排时了解到他还没有找到工作,便详细询问了他的求职意向,并耐心地给他分析了当前的就业形势,鼓励他先就业再择业。经过人岗的双向选择,意向企业安排冯春晖进入面试。近日,在广富林街道工作人员的陪同下,冯春晖前往位于九亭镇的上海满好日用品有限公司参加生产助理岗位的面试,结果企业当天就决定录用冯春晖。

今年上半年以来,受国际经济下行等因素影响,本市就业总量压力有所增大,结构性矛盾逐步显现,加之新冠肺炎疫情叠加影响,高校毕业生就业压力突出。区委、区政府高度重视松江大学生就业工作,主要领导上半年先后6次批示,要求“见事早、行动快、抓得实”“出硬招、出实招”“大学生就业是六保之重点,要讲大局,作出松江不懈的努力”“要想方设法、拓宽渠道,重点关注户籍毕业生、困难家庭毕业生就业”。8月初,松江启动大学生就业攻坚战,并提出“4个100%”的目标,为大学生找到心仪的工作提供保障。

精准摸排 建立毕业生信息库

早在今年6月初,在全市尚未布置离校未就业大学生工作任务时,松江就未雨绸缪,通过街镇就业援助队伍深入社区对本区户籍应届高校毕业生进行精准摸排,

掌握松江户籍毕业生数据为2744人。在此基础上,梳理出未就业高校毕业生名单,建立人员信息库,为未就业高校毕业生建立“一人一档”,摸清个人基本情况、就业意愿、培训需求,形成信息全面详尽的就业档案。

为切实抓好2020年高校毕业生就业工作,区人力资源和社会保障局还制订了《关于进一步推进2020年松江区高校毕业生就业的工作方案》,要求在锁定未就业高校毕业生信息库人员清单后,对未就业毕业生实施清单式销项式管理,做好“一人一档”就业服务记录,每周上报工作内容、工作进度和工作成效。每周对信息库内人员变化调整就业服务方案,对未就业毕业生持续提供就业服务,对已就业毕业生跟踪就业真实性、稳定性。同时,要求多渠道拓展就业机会,主动对接重点产业项目、新创企业、复工复产效益回暖的企业对高校毕业生的招聘需求。拓展新的见习基地,为大学生提供更多见习机会。

8月10日起,区人社局主要负责人带队走访了全区所有街镇及经开区,与地方政府主要领导进行密集沟通,详细了解和掌握当地工作推进情况。对工作中遇到的困难和建议,第一时间进行收集、梳理、研究、协调,确保通过区镇协同,进一步压实责任,按时保质完成大学生就业任务。

加强协作 推动就业一体化

区人社部门排摸的数据显示,岳阳街道今年有高校毕业生343人,是街镇中毕业生人数最多的,而洞泾镇为53人,相对较少。 ▶ 下转第七版

内版导读

开元商圈道路升级 文明意识深入人心

详见第三版 ▶

古稀老人 当起了背包客

详见第六版 ▶



榜样催人奋进 使命呼唤担当

——习近平总书记重要讲话 引发松江干部群众热烈反响

□记者 王梅 张小 薛亮亮 张立
见习记者 王博文

“表彰抗疫先进个人和先进集体,弘扬伟大抗疫精神,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗!”9月8日,习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话鼓舞人心、催人奋进。我区广大干部群众纷纷表示,接下来要继续深入领会并落实总书记的讲话精神,弘扬伟大抗疫精神,勠力同心、锐意进取,在新时代新征程中谱写新篇章、开创新业绩。

抗疫精神映照党员干部初心使命

困难面前豁得出,关键时刻冲得上。在这场与病毒较量的硬仗里,松江广大共产党员冲锋在前,以生命赴使命,用大爱护众生。他们中,有胸怀大无畏精神的白衣天使,也有扎根社区早出晚归的社区干部。

九亭医院门诊护士长李春花怀着激动的心情收看了表彰大会。作为援鄂队员,她曾在武汉市金银潭医院坚守了65个日夜。当看到

熟悉的金银潭医院院长张定宇蹒跚步入人民大会堂,想起他常说的那句“我必须跑得更快,才能跑赢时间,把重要的事情做完;我必须跑得更快,才能从病毒手里抢回更多的病人”,李春花的眼泪夺眶而出,她坚定地说:“张院长是共产党员,我也有幸在武汉火线入党,以生命护佑使命,这是我们义不容辞的责任。”

敢于啃硬骨头、勇于挑重担,岳阳街道长桥居民区党总支书记赵敏勇以高度的责任心和足够细致的耐心扎根于有6500多人口和1200家单位门店的社区13年。今年年初,他怀着与国家命运共进退的使命感 and 社区群众安危至上的拳拳之心,带领全体社区干部守疫情防第一前线。听了总书记的讲话后,他倍受鼓舞:“不同岗位各司其职,每个人的无私奉献铸就起疫情防控的钢铁长城,中华民族在共产党的领导下,展现出了令世界敬畏的韧性和坚强。”他认为,干部有担当,居民才会心安,未来,他将把总书记的要求落实到行动中,继续守护好辖区居民。

让党旗高高飘扬在疫情防控第一线。 ▶ 下转第七版

用『智慧』筑起城市消防『防火墙』

——赛飞奇公司为用户提供智慧消防解决方案

本报讯(记者 周丹) “智慧消防”作为智慧城市安全领域的重要组成部分,越来越受到人们的重视。长三角G60科创走廊七大产业中,人工智能板块的智慧安防也是卧虎藏龙。在松江,有这样一家企业——赛飞奇(上海)监测技术有限公司,运用物联网、大数据、人工智能等技术,为我们的城市筑起了一道消防“防护墙”。

走进位于新桥镇的赛飞奇公司,首先映入眼帘的是一面布满数据的电子屏。“这是我们赛飞奇数字应急管理舱,上面显示的这些红、绿色的点都是我们在线监测的一个个数据点。”公司销售经理王君告诉记者,在这个云平台上,不仅汇总了开关、消防栓等硬件设备的相关信息,还配备了一键物资检索、一键应急等管理功能,并可对警情作分析受理。“因为大数据平台把信息收集回来以后会进行深度的挖掘,最终满足我们的‘一张图’管理的目标。”

在产品展示区,一个黑色的小方盒吸引了记者的注意。“这是智慧消防中的电气火灾智能预警系统,也是我们自主研发的,通过它可以有效监测生活生产场景中的用电情况。比如电器漏电了,这里就会反映出电流的变化,然后发出警报,同时通过云平台的信息交互,第一时间将预警信息发送到工作人员的手机上。”通过现场的一个漏电实验,记者见识到了这个小黑盒的“智慧”所在。系统发出预警,工作人员接收信息、工程师解决问题,最终消除隐患,正是这种闭环式全程服务,融合了线上线下资源,可有效杜绝火灾隐患。

将传统消费升级为智慧消防,不仅仅是名称上的改变,也是理念和技术的创新和转变。赛飞奇在智能消防方面有着丰富的经验,公司依托智慧消防物联网综合管理平台,充分利用大数据、物联网、云计算、地理信息技术实现预警、救援一张图指挥、一张图调度、一张图分析、一张图决策。同时,搭载自主研发的前端感知设备和通讯模块,可智能化、实时化评估消防安全风险,实现远程精准监管,让防控工作更安全可靠。 ▶ 下转第七版



9月9日,在松江区机关幼儿园,孩子们享受着丰收的喜悦、劳作的快乐。他们双手摘下芝麻叶子,把芝麻杆整理整齐放在一起,做起活来有模有样的,真像一个小大人。幼儿园老师表示,希望通过体验采摘让孩子们了解到每一种食物都是通过辛苦劳作得来的,从而养成节约粮食的好习惯。 记者 姜辉辉 摄